
Referat af bestyrelsesmøde i Riisvangens Fællesråd den 3. oktober 2022 

Til stede: Agnete Rasmussen, Frank Kold Sørensen, Jan Thomsen, Peter Bugge, Steffen Monrad. 

Mødested: hos Jan 

 

1. Valg af dirigent og referent 
 
Frank dirigerer og Peter skriver referat. 
 

2. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmødet fra den 14. september 2022 
 
Referatet er godkendt via mail og lagt på hjemmesiden. 

 
3. Oprettelse af bankkonto  

 
Banken kræver underskrifter fra alle de oprindelige bestyrelsesmedlemmer. Vi har nu fået 
underskrifter fra de to tidligere bestyrelsesmedlemmer og mangler blot billed-ID, så bør 
bankkontoen komme op at køre. Jan og Frank fortsætter som tovholdere, til vi er i mål. 
 

4. Orientering om mail fra Nille – Godkendelse af Riisvangen Fællesråd 
 
Kommunen har anerkendt, at vi er et Fællesråd. Vi skal dog stadig have et foreningsnummer (en 
kode), så vi kan booke ledige lokaler i kommunens lokaler til foreninger. 
 

5. Status og nye tiltag på igangværende aktiviteter 
 

a. Ny samarbejdsaftale mellem fællesråd og kommune 
 
Fem fællesrådsformænd sidder i et udvalg med kommunen, der arbejder på en ny 
samarbejdsaftale, som bl.a. skal strømline, hvordan fællesråd defineres og arbejder. Der er 
ikke nyt på sagen siden sidst. 

 
b. Ny Kommuneplanproces 

 
i. Der er oprettet et nyt afsnit om processen på foreningens hjemmeside  

ii. Der er debatsalon for alle Fællesråd om kommuneplanprocessen (Planstrategi – 
23) onsdag 2. november kl. 16.30 – 19.00. Sted: Blixens Rooftop, Karen Blixens 
Boulevard.  
Vi må stille med tre til fire personer, hvad vi også forventer at kunne. På mødet skal 
der diskuteres tre overordnede scenarier for kommunens byudvikling. 

 
c. Helhedsplanen for Randersvej 

 
i. Sekretariatschef Jakob Ljungberg har pr. mail informeret os om, at vi vil blive 

underrettet ved nyt roadmap. 
 



ii. Vi afholder møde med formand for Teknisk Udvalg Solveig Munk onsdag den 
5.10.2022, kl. 19. Vi stiller med fire bestyrelsesmedlemmer. Bestyrelsen aftalte en 
nærmere dagsorden for mødet. 
 

iii. Møde med borgmesteren den 10.10.2022 
 
Vi har lige nu ca. 140 deltagere. Vi beder borgmesteren fortælle, hvordan han ser 
på den helhedsplan, som blev fremlagt i byrådet i november 2021, i lyset af den 
stærke folkelige modstand, bl.a. Riisvangens beboere har artikuleret. Vi følger op 
med spørgsmål om høring vs. reel inddragelse, de forkerte præmisser ift. diversitet, 
miljø, trafik, kriterier for fortætning osv., som præger helhedsplanen, den 
problematiske ide om at bruge boliger - og dermed mennesker - som støjværn etc. 
Vi vil, hvis der spørges, ”hvad vil I så med Randersvej?”, fremlægge Franks vision for 
udviklingen af Randersvej. 
Jan laver kort præsentation til de fremmødte fra 17.15. Frank byder som formand 
de fremmødte og borgmesteren velkommen og fungerer som ordstyrer. Jan og 
Agnete sørger for, at vi kan tjekke lydanlæg, skærm til PowerPoint osv., før 
borgmesteren kommer. 
Frank har kontaktet en række medier, men ved ikke, hvor tæt dækningen bliver. 

 
iv. Aktivisme for ændring af helhedsplanen 

 
Agnete er kommet videre med sit biodiversitetsinitiativ. Vi har fået lov til at bruge 
naturvejleder Morten D.D. Hansens biodiversitets-scorekort og lægge det på 
hjemmesiden, så vi kan bede folk udfylde det og dermed hjælpe med at kortlægge 
biodiversiteten på Riisvangen. Vi enedes om at starte kampagnen på hjemmesiden 
umiddelbart efter mødet med borgmesteren. Vi gør det muligt for folk at markere, 
hvilket område af Riisvangen de bor i, uden at man behøver at angive sin nøjagtige 
bopæl. 

 
d. Lokalplan 150X 

 
Der er ikke noget nyt om sagen. 
 

e. Kalmargade-tårnet 
 

Peter gennemgik udviklingen siden dialogmødet den 13. september. Peter har fået 
aktindsigt i korrespondancen mellem kommunen og Boligkontoret Århus. Der var 
en offentlig høring om projektet i februar-marts 2022, hvor kommunen angav et 
loft på 8-9 etager for et eventuelt tårn på hjørnet af Randersvej og Hasle Ringvej. 
Boligkontorets højhusprojekt synes derfor ikke at have dækning hos kommunen, og 
vi vil ikke på nogen måde tages til indtægt for planerne. Vi har modtaget et referat 
fra dialogmødet, som vi ikke opfatter som dækkende for vores holdning, hvilket 
Peter vil gøre opmærksom på snarest. 

 
6. Kommende aktiviteter 

 
Vi sætter gang i biodiversitetsprojektet. Øvrige projekter diskuter vi på næste bestyrelsesmøde. 
Hvervekampagner skal iværksættes, når vi har fået bankkontoen etableret. Vi ser nærmere på 
”Med hjerte for Aarhus” (http://sagerdersamler.dk/med-hjerte-for-aarhus/), blandt andet med 

http://sagerdersamler.dk/med-hjerte-for-aarhus/


henblik på at finde de rigtige niveauer for etablering af arbejdsgrupper og medarbejderinddrag-
ende aktiviteter. Når vi har fået kontingentindbetalingerne på plads, kan vi lave arrangementer, 
også med eksterne oplægsholdere, som vi inviterer kvarterets beboere til.  
 

7. Forretningsorden for bestyrelsen 
 
Peter er tovholder på at lave et udkast. Det nås måske først til december. Udkastet bruger 
https://8541.dk/borger/faellesrad/forretningsorden 
https://troejborgfaellesraad.dk/wp-content/uploads/2019/09/20190812-Forretningsorden.pdf 
som inspiration 
 

8. Eventuelt 
 
Vi diskuterede en henvendelse fra Århus Stiftstidende om, om vi i fællesrådet har ønsker til, hvor 
på Riisvangen der bør etableres 40 km/t strækninger. Aarhus Kommune har som et forsøg lov til at 
sænke de lokale hastighedsgrænser til 40 kilometer i timen på veje i byområder, der ikke har 
væsentlig betydning for den generelle trafikafvikling, uden at politiet på forhånd skal godkende det. 
Vores svar er, at v meget gerne vil i dialog med kommunen og først og fremmest med kvarterets 
borgere selv om, hvor de ser behov for en sådan hastighedssænkning. 
 

9. Tid og sted for næste bestyrelsesmøde 
 
7. november 2022 kl. 19-21 hos Steffen 

 

https://8541.dk/borger/faellesrad/forretningsorden
https://troejborgfaellesraad.dk/wp-content/uploads/2019/09/20190812-Forretningsorden.pdf

